

美男孩持AK-47闯学校

年仅13岁,子弹卡壳无人受伤,被迫向警方投降

9日,美国密苏里州乔普林市一名13岁男生头戴T恤衫面罩,手持一把AK-47突击步枪,冲入了他就读的乔普林纪念中学。幸运的是他朝天开枪开了一枪,就因为子弹卡住,只好向赶来的警方投降。

持AK-47对峙校长

当地时间9日7时45分,距美国中学上课时间还有10分钟,一名身穿黑色军用防水上衣、头戴T恤衫面罩的13岁男生,手持一把AK-47突击步枪,闯入他就读的密苏里州乔普林市纪念中学。

该男孩是该校一名7年级学生,他头上套着的T恤衫被剪出了两个洞,只露出了两只眼睛。他在学校一座建筑入口处,和两名同学、校长斯蒂夫·吉尔伯里斯及副督学主任斯蒂夫·多尔展开了对峙。

这名男孩朝他们挥着枪支说:“别逼我这样做!”校长试图说服他放下武器,但遭到了拒绝,随后,男孩朝建筑入口处的天花板开了一枪,打碎了一截水管,然而当他试图再次开枪时,子弹却被卡住了。

这时警方已经接报赶

来,并拔出武器指向这名男生。他随后被迫缴械投降,被警方逮捕归案。在这起事故中,没有一人受伤。

男孩谋划袭击校园

审讯该男生的警察说,该男生对1999年的科罗拉多州科隆拜恩中学校园屠杀案非常着迷,他在这次未遂校园枪击案中,也像科隆拜恩中学的校园枪手那样,穿了一套军用防水上衣。

警方拒绝透露该男生的姓名,但据当地警官琼斯称,该男生使用的突击步枪属于他的父母所有,他父母将武器锁在了家中的保险箱里,但该男孩显然知道了保险箱的密码。

警官科特·法默称,警方在该男生的背包中搜出了一张纸条,上面写着他已在这所拥有750名学生的学校中,安置了一枚炸弹。背包中还装着一些军用手册、临时炸弹制作指导手册和学校建筑的详细示意图,“他计划这一切显然已经很长时间了。”

目前学校已经临时关闭,警方正带着嗅探犬在学校中寻找炸弹的痕迹,但却没有找到任何炸弹。

沈志真



9日,美国乔普林一所中学的学生们在枪击事件中相互安慰

【惊动白宫】

布什开会应对校园暴力

为响应最近频发的校园枪击案,美国白宫10日就校园安全课题召开紧急会议。布什政府希望,这个高层会议将能够缓和人们紧张的神经。

在过去两周里,美国3个州的3所学校相继发生致命攻击事件,造成美国人的神经开始紧张。布什在这次会议上表示对受害者的同情,并鼓励人们自问是否他们的学校已为紧急事件做好了准备。

但在促进校园安全上,美国联邦政府的作用是很

有限的,因为教育基本上是地区事务。白宫选择主持这次会议,主要是希望利用人们对暴力关注之际宣传自己的政策。

按照美国政府统计的数据,从1992年到2002年,有462名学生或成年人在校园被谋杀或自杀,其中多数被枪杀者是儿童。在过去两周里,一名枪手在宾夕法尼亚州的一所安曼教派学校里,杀了5名女生后自尽;一名15岁的威斯康星州学生由于射杀了学校校长而遭逮捕。 国广

【美委石油战】

不满查韦斯骂布什 美贫民拒收廉价油

美国阿拉斯加部分贫困村民日前不肯买委内瑞拉总统查韦斯的账,拒绝来自委内瑞拉的廉价取暖用油,因为查韦斯骂美国总统布什是“魔鬼”,这让他们感到非常愤怒。

查韦斯送石油扶贫

委内瑞拉是世界上第五大石油输出国。去年冬天,委内瑞拉在查韦斯总统的主持下,启动了向美国低收入居民“送温暖”的行动,提供廉价取暖用油。

阿拉斯加毗邻北冰洋,每加仑油的价格超过5美元。在冬天,当地的最低气温可达零下15摄氏度,每户家庭每个月的取暖用油花费至少300美元。同时这里的居民生活也很贫困,因此成为委内瑞拉选中的“扶贫点”之一。

负责供应廉价油的是委属美国Citgo石油公司,它向当地非盈利组织捐赠了530万美元,足够让1.2万户家庭每户购买100加仑油。

美国贫民以国为重

然而在9月20日,查韦斯在联合国大会发表演讲时,不仅将美国总统布什称为“骗子”和“暴君”,而且八次称他是“魔鬼”。

美国人听到国家元首被人这样谩骂显然不是滋味,阿拉斯加多个贫困村庄的村民日前决定,不要Citgo公司提供的“购油补贴”,以表达他们“同仇敌忾”的爱国情绪。

非盈利组织“阿留申-普里比洛夫群岛协会”原本要

负责向纳尔逊-拉古恩村、圣乔治村和圣保罗村发放“购油补贴”,但该村协会主席迪米特里认为,接受这笔援助就是“妥协”,“我们对自己的国家有责任,那就是忠诚。”

纳尔逊-拉古恩村的部落委员会负责人朱斯蒂娜·冈德森表示:“作为这个国家的公民,你当然可以对我们总统和国家有意见。但我不想让一个外国人来羞辱我们。虽然我们在经济上很困难,但做这个决定是对的。”

高油价令美国人“折腰”

虽然阿拉斯加的部分贫困村民能做到“贫贱不移”,然而,面对高油价的压力和低价油的诱惑,仍能志气十足的美国低收入家庭还是少数。

自从委内瑞拉的“送温暖”行动展开以来,Citgo石油公司已经向美国的多个州提供了数百万加仑的折价油,价格比正常油价低40%。

阿拉斯加安布勒村的弗吉尼亚·康马克表示:“当你有迫切的需求而且这关系到你的生存的时候,这笔馈赠或援助来自哪里、哪个国家都无关紧要了。”

而在去年冬天廉价燃料到达纽约的当天,数百纽约居民冒着严寒聚集在街头,挥动美国和委内瑞拉两国国旗,高呼“查韦斯万岁”。当时参与这项活动的部分人士说,委内瑞拉政府的“送温暖”活动与美国的“一毛不拔”形成鲜明对比。 康娟



8日,查韦斯在竞选宣传活动中向支持者致意

【美俄燃气战】

掐断供美国天然气 俄罗斯转手给欧洲

俄罗斯天然气工业股份公司9日宣布,该公司将独立开发俄罗斯储量丰富的什托克曼气田。同时,该公司原计划向美国提供的天然气,也将转而提供给欧盟国家。

美联社援引分析人士的话说,这是俄罗斯对美国阻止俄加入世贸组织的回击。

俄罗斯要独立开发

“公司已经决定,什托克曼气田开发将在没有国际参与的情况下展开,我们公司将拥有气田百分之百的股权。”俄天然气工业股份公司总裁阿列克谢·米勒9日说。

什托克曼气田位于俄罗斯以北的巴伦支海,目前已探明天然气储量为3.7万亿立方米,是世界探明储量最大的单个气田。

此前,美国雪佛龙石油公司、美国康菲石油公司、挪威国家石油公司、挪威水力发电公司以及法国道达尔石油公司等5家国际能源巨头,均成功进入什托克曼气田开发的

最后一轮竞标中,希望从这一气田最多49%的海外股权中分得一杯羹。

俄美为入世闹别扭

米勒9日还说,从什托克曼气田开发所得的天然气,在最初阶段将经过波罗的海水下的输气管道,被输往德国,“欧洲是我们公司能源供应的第一考虑。”而根据该公司原先的计划,这些天然气将在经过液化后运往美国。

美联社援引分析人士的话说,俄罗斯能源供应重点从美国转移到欧洲市场,相当于给美国在俄罗斯入世问题上拒不让步的做法,扇了一记耳光。

俄罗斯此前与美国举行多次入世谈判,但双方始终没有达成一致。俄官员曾暗示,如果美国不肯退让,美国的能源公司可能失去参与什托克曼气田开发的机会。俄罗斯总统普京上月曾表示,来自什托克曼气田的部分天然气可能被输往欧洲,而不是美国。

徐超(新华社供本报特稿)

【现场目击】

受惊学生哭着互相安慰

13岁男孩携突击步枪冲入校园,在学校中引起了大面积的惊慌,由于美国最近接连发生了三起致命的校园枪击案,所有学生都成了惊弓之鸟,一些学生得知自己校园中出现了个枪手后,甚至吓得当场哭了起来。

事故发生后,该中学的学生们都被紧急疏散到附近的乔普林纪念大厅中,由各自的父母接他们回家。一名8年级学生德伦·摩尔对

记者说:“当学生们通过教室内部通信系统获知校园中有个枪手后,大家都吓坏了。”还有一些女生受到惊吓后,互相哭着安慰对方。

一名送孩子到学校上学的母亲布莱克·斯皮瓦克称,她看到校长吉尔伯里斯“疯狂地挥着手”,而警车则接二连三地在她的汽车旁停下,布莱克说:“警察带着武器冲进学校,校长将手指向了学校东边的方向。” 沈志真

意大利电视台测出16议员吸毒

□据新华社电 在参加一个电视节目时,意大利16名议员被测出曾使用毒品可卡因或大麻。

节目主办方告诉50名议员,他们将参加一个辩论节目,但要让他们在脸上化妆后亮相。然而这是一个精心设计的骗局。议员所用的化妆品其实是化学药品,能够测试皮肤汗液中是否含有毒品。

这个电视节目名为“鬣狗秀”,是一档著名的讽刺系列节目。

印尼森林大火 大马遭殃灰蒙蒙

由于印尼的森林大火,马来西亚目前到处是灰蒙蒙一片,被严重污染的空气让人喘不过气来。各旅行社和旅馆经营者绷紧了神经,担心旅游者会取消马来之行,从而错失发财的机会。

根据马来西亚环境部的报告,10月9日,全国51个监测站有14个监测空气有害,一天之内就增加了4个。马来西亚首都吉隆坡也笼罩在有害烟雾之下,成为“烟都”。 邱晴川

布什布莱尔一起向俄罗斯施压 普京誓查女记者遇害案



普京(上)告诉布什,将全力追查波里科夫斯卡娅(下)遇害案



俄罗斯总统普京9日承诺,俄当局将尽一切努力追查杀害女记者安娜·波里科夫斯卡娅的凶手。这名女记者生前供职的《新报》也宣布悬赏2500万卢布(约合93万美元),追查凶案线索。

普京表态

波里科夫斯卡娅7日傍晚在她的莫斯科寓所楼内遭枪杀。普京9日在与美国总统布什通话时,首次就此案发表正式评论说:“俄罗斯执法部门将尽一切努力,客观调查记者波里科夫斯卡娅的惨死。”

凭借在车臣问题等领域的报道工作,这名48岁的女记者赢得广泛国际声誉。在她遇害后,国际社会纷纷表示谴责这起谋杀。

布什8日说:“与许多俄罗斯人一样,对于这样一位无畏、在俄美两国深受尊敬的记者遭遇残忍谋杀,美国人也感到震惊和悲哀。我们敦促俄罗斯政府彻查此案,将对谋杀负责的人绳之以法。”英国首相托尼·布莱尔也表达类似内容。

德国外交部发言人马丁·耶格说,必须把杀人凶手

和幕后指使者揪出来严惩。

报社悬赏

波里科夫斯卡娅生前供职于俄罗斯《新报》,这家报社的股东们9日悬赏2500万卢布,任何人如果帮助找到“下令暗杀、组织暗杀和实施暗杀的人”,都可以得到奖金。

《新报》9日头版印有黑边,配上波里科夫斯卡娅的大幅照片。文章以“她曾如此美丽”开头。在这个特别编辑版中,刊登了这名女记者的多篇报道。

这家报社在其网站上说:“这起谋杀是对我们社会基本价值观的挑战。”报社同事说,波里科夫斯卡娅生前正在撰写关于俄罗斯政府军与车臣非法武装作战的文章,但直到遇害,同事也没有收到她的文章。

从案发迹象看,这起案件具有买凶杀人的特点。一些调查人员和评论员认为,波里科夫斯卡娅遇害可能与她的批评性报道有关。她在报道中批评了车臣总理卡德罗夫。

庄北宁(新华社供本报特稿)